

# 一人一個蘋果

婉君

只生兩個孩子，每次每人都能吃到一個蘋果。如果孩子太多，每人不但無法吃到一個蘋果，甚至連生活都成問題，那有餘錢買蘋果。

現在蘋果價錢比以前便宜多了，一百元可買4、5個不等，岳明家只有兩個女孩，因此，她們每天每次都可吃到一個蘋果。可是梓欽家，大大小小總共有12個小孩，他們也吵着要像岳明家的娃娃一樣，每人每次吃一個蘋果，梓欽想想，這怎麼得了呢！三餐都成問題了，那有餘款來吃蘋果！雖說蘋果價錢不比以前貴，但是一次也得花一、兩百元，才能使每個孩子都吃到一粒蘋果，怎麼算都沒辦法，小孩子不高興，他們夫婦心裏何嘗不難過！但是孩子太多，負擔不起，莫可奈何？

岳明和梓欽是高商時同班同學，畢業後兩人各奔前程。梓欽在服完兵役後就迷迷糊糊的結婚了，而

且婚後也不實行家庭計畫，第一年底就又迷迷糊糊的生了老大，一個女孩。

女孩的來臨，並未為他的家帶來多少歡樂，因為，他們認為只有男孩才能傳宗接代。於是只好再“加油”，因此婚後的8年裏共生了2男4女。

男孩有了，雖然可以傳宗接代了，但是他們所換來的結果是什麼？所得的代價是什麼？小孩似階梯似的一個個排起來，每天要吃、要穿、要用，錢從何處來，誰去賺？要到那裡去賺？要賺錢，孩子誰來照顧？……這一大串的嚴重問題，



兩個孩子恰恰好（王二郎）

磨得梓欽夫婦身心憔悴，人老體衰，家庭貧窮紊亂，孩子個個野得很呢！打架、賭錢、偷竊……什麼壞事無所不做，這就是所得的代價？這就是他們不實施家庭計畫的結果，多麼可悲！多麼不值得！難怪梓欽極不願見人，每當見了熟朋友總是趕快的走開，生怕朋友見了面，又談起這些令他心煩心亂的事，何苦呢！

反觀岳明的家，他比梓欽晚兩年才結婚，婚後又實施家庭計畫，而且在生了兩個女娃娃後，就決定不再生了，由他的太太去做輸卵管結紮手術，一勞永逸。

現在岳明的家，兩個女娃娃，聰明健康，無憂無慮，家庭非常幸福快樂，真叫人家羨慕。

由上面岳明及梓欽兩個對比明顯的實例來看，大家能不有所警惕？為着自家的幸福、快樂，能不實施家庭計畫？



一個孩子不算少（玉樹）